

# 因为坚守,所以平安

## 春节期间平度市三分之一警力在岗在位,社会治安秩序稳定

□半岛全媒体记者 褚佩佩 通讯员 段文杰 报道

本报讯 近日,记者从平度市公安局了解到,春节期间,平度市公安局认真贯彻落实上级部署要求,立足全市实际,周密部署,每日保持三分之一警力在岗在位,全面落实各项打防管控措施,全市社会治安秩序稳定,刑事警情同比下降34.14%,没有发生造成重大影响的交通事故和亡人火灾事故。

据悉,春节期间,平度市公安局适时启动社会面巡防二级勤务,围绕刑事警情高发的区域、时段,科学调配警力,加强社会面巡逻防控,着力提高社会面见警率和管事率,有效压降刑事警情。城区每天安排100余警力、20辆警车,采取步巡与车巡相结合的方式,在维客、利群等6个商贸圈和天津路、青岛路等8条重点道路上进行巡逻,农村派出所将警力压到重点部位和时段。其间共出动警力1400余人次、车辆360余辆次,抓获各类违法犯罪嫌疑人9名。针对节日期间市民走亲访友、亲朋聚会活动增多、人流车流剧增的实际,利用智能交通指挥系统,加大警力投入,对出现拥堵的路段及时调度警力进行疏导,提高道路通行能力。共检查车辆1980辆次,查纠各类交通违法行为476起,其中酒驾11起。

组织消防大队和派出所力量对全市的超市、商场、练歌房等人员密集场所和“九小场所”开展全面的消防安全检查,发现并督促火灾隐患9处。针对春节期间烟花爆竹违法行为增多的实际,切实加大查缉打击力度,确保不发生爆炸事故。



除夕夜仍坚守岗位民警。

### ■相关新闻

#### 700警力一线守岁 点亮万家平安灯火

□半岛全媒体记者 褚佩佩 通讯员 段文杰 报道

本报讯 1月27日,大年三十的晚上。平度市公安局消防大队消防员张校林,有十个年头没有回家过年了,“队里的战友很多都是新兵,年轻,想家在所难免,但既然选择了这份职业,就是选择了担当和奉献。”张校林说,从大年三十到正月十五,他们每天都要打起十二分的精神,天干物燥,放鞭炮的时候极易引起火灾,他和战友们就一直穿着消防服,随时待命。

在平度市公安局110指挥大厅,共有5名值班民警坚守在接警台前,接听电话,录入情况,分配警力,处理警情……从年三十下午6点到初一早上5点,11个小时的时间内,平度市110共接人报警电话148个,其中接警108起,治安警情11起,交通警情4起,消防警情2起,纠纷警情2起,求助警情2起,咨询13起,没有发生重大安全事故和刑事警情。

在平度市公安局李园派出所,相比以往此时所里冷清了许多,所长代波正在带队值班。参加公安工作19年来,这是他第4次在单位上过春节了。“谁都想和家人一起团圆过节,但是职责所在,我们必须得坚守岗位。”代波说。

除夕夜,平度市公安局近700名公安民警和协勤人员坚守在110接处警、巡逻防范、打击犯罪、追捕逃犯、交通管理、消防备勤等各个工作岗位。

## 310套防霾口罩温暖交警

### 爱心人士购买了310套防雾霾专业防护口罩送给一线交警

□半岛全媒体记者 褚佩佩 通讯员 李燕

2月7日上午,平度市公安局交警大队教导员从如家养老院院长杨琳手里接过了他送给交警的“新年礼物”——310套防雾霾专业防护口罩。杨先生跟教导员一一介绍口罩的使用方法和注意事项。末了,教导员握着杨先生的手说,我代表一线交警非常感谢您。

记者看到,杨先生送的防雾霾专业防护口罩由内外双层全棉布料及中间插入式微孔吸附片组成,内含可调

式鼻梁条,可通过呼吸散发的水分把尘埃雾霾颗粒有效吸附在微孔吸附片上,减少尘埃颗粒及有害物质吸入肺部以及对肺部造成的危害。

据悉,杨先生从事养老机构服务行业。他说,交警每天在路口执勤挺辛苦的,想在自己能力范围内,为社会尽一份力、送一片爱心。为此,他特意购买了310套防雾霾专业防护口罩送给一线交警。7日上午,在市区路口执勤的民警都收到了杨先生递上的“礼物”,只是没想到本来很小的一件事大队领导很重视。

## 春运发送旅客共计5.2万人次

### 平度汽车站早部署早安排,圆满完成春节运输任务

□半岛全媒体记者 郭明洋 通讯员 高玉玲

今年春节放假自1月27日至2月2日,节后返程旅客相对平稳,客流高峰主要出现在2月2日。春节放假7天,交运平度汽车站发送旅客共计5.2万人次,日均发送旅客近0.74万人次,发送班次4068个。

据了解,节前交运平度汽车站做好了充足准备,积极应对节后客流返程高峰,圆满完成了春节运输任务。公司根据往年经验,结合今年的实际情况,科学调配和储备机动运力50余辆,确保节假日期间运力

充足。同时,合理安排节假日期间的各岗位工作人员,全体职工加班加点共同备战春节客流高峰。拓宽售票渠道,除总站窗口售票,客流高峰加开临时售票窗口外,还通过手机APP、网络售票、微信预订票相结合,确保让旅客快捷购票,提高出行效率。春节期间,公司还抽调休班人员组织志愿者服务,为进站旅客做好导乘服务,为老弱病残孕等特需旅客开通绿色通道,继续开展“五必帮”工作法,“邮寄儿童”等特色服务项目。节日期间,工作人员为旅客提拿行李、扶老携幼、拾金不昧、助人为乐等好人好事层出不穷。

## 投资1000万元,实现智能化

### 青岛平度新河化工基地在全市率先建成封闭式智能化安全园区

□半岛全媒体记者 褚佩佩 通讯员 王相辉 报道

本报讯 近日,记者从新河化工基地了解到,该基地是全青岛市承接化工项目的重要功能区。涉及“两重点一重大”项目众多,现有重大危险源5处,20处重点监管工艺,危险化学品及易制毒品68种,最高储量33.11万吨。近年来,化工基地突出“一个目标”(即实现全年无较大以上安全生产事故,无较大以上隐患,零死亡);建设“两个体系”(即安全风险分级管控体系和隐患排查治理体系);强化“三个必须”。(即管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全);抓好“四项工作”(“人”、“机”、“环”、“管”),坚定不移建设安全园区。

总投资1000万元,建设完成了园区一体化智能监管指挥系统,把园区重要风险点、危险源接入了园区指挥大厅。投资60万元实施了园区封闭化管理,危化品进出车辆实行智能化电子识别通行,对进出危化品实行动态跟踪管理。在全青岛市率先建成封闭式智能化安全园区。

### ■相关新闻

#### “一二三四”撑起“保护伞”

□半岛全媒体记者 褚佩佩 通讯员 王凯 报道

本报讯 今年,新河化工园将企业主体责任落实作为创建遏制重特大事故的一项核心内容,在园区企业中创新推行“一二三四”工作法,切实加强和改进企业安全生产工作,建立自身要求、自我约束、持续改进、切实加强的企业落实主体责任长效机制。

记者了解到,“一二三四”工作法指的是“一个体系”、“两项制度”、“每月三次现场检查”和“四个公示”。该基地组织对企业相关人员的培训和交流5次,深入学习风险分级管控和隐患排查治理体系的内涵、要求和工作方法,加快“一企一册”、“一镇一册”、“一部门一册”工作进度。并推行“手指口述”和“安全三思”两个制度。“手指口述”是企业的工人

将各工种的注意事项,使用手指目标物并出声确认的方法,使工人熟悉安全操作规程、工作场所风险和应急措施。每天利用班前会开展“安全三思”:一思自身从事岗位涉及哪些危险因素,二思这些危险因素可能造成什么危害或事故,三思对这些危险因素怎样防范和应急。“每月三次现场检查”,即企业各层级、各层面负责人分别在每月上旬、中旬、下旬不少于3次、每次不少于30分钟对分管领域开展现场检查。“四个公示”,即公示安全生产机构和人员组成、公示安全生产相关工作制度、公示安全生产重点隐患、公示整治防控措施,确保每个职工及生产经营单位周边人员知晓熟悉并参与问题整改。

目前,新河化工园已开展专项督查3次,指导16家企业先行运用“一二三四”工作法,为安全生产工作撑起“保护伞”。